



## "Российская газета": Банда в погонах

Во главе преступной группировки стоял высокопоставленный милиционер.

Вчера Главное следственное управление СКП завершило работу над уникальным уголовным делом о банде, чьим вожаком стал начальник управления по борьбе с организованной преступностью УВД Астраханской области Ринат Салехов.

На примере этой криминальной истории становится особенно понятно, почему очень нужен новый закон о милиции и что случается, если милиция договаривается с криминалом.

Кроме борца с преступностью Салехова по этому уголовному делу проходили еще девять человек - и милиционеров, и просто бандитов. Все эти люди с 2003 по 2007 год совершали тяжкие преступления.

Как рассказал корреспонденту «РГ» официальный представитель СКП Владимир Маркин, Салехов создал вооруженную группу из подчиненных ему сотрудников милиции и наиболее



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

активных участников организованных преступных групп области.

Список преступлений милиционеров потрясает. Вот что конкретно удалось доказать следствию. В 2004 году Салехов и другой милиционер, Крашенинников, организовали убийство адвоката Замосковичева. Потом они сфальсифицировали доказательства по делу об этом убийстве, чтобы посадить невиновного человека. В том же году эта же пара бандитов в погонах напала на некоего гражданина Мимбулатова, чтобы заставить его признаться в несовершенных тяжких преступлениях. Для этого выбранную жертву дико пытали - били, выкручивая плоскогубцами уши, связали металлической проволокой ноги и столкнули в заранее выкопанную яму и полностью засыпали землей. После пыток человек признался во всем, что не совершал.

В апреле 2005 года по указанию Салехова боевики его банды среди белого дня напали на адвокатское бюро в Астрахани. Два адвоката от полученных ран скончались. Буквально спустя месяц Салехов организовал покушение на атамана казачьей станицы. Раненого атамана успели довезти до больницы и спасти. Но буквально через три дня бандиты с оружием в руках ворвались в больничную палату, где лежал раненый, расправились с его охранником и расстреляли атамана и еще одного больного, который лежал в палате.

В свободное от налетов время главарь банды Салехов, используя свое служебное положение, смог отмыть больше 18 миллионов рублей. Всем фигурантам предъявлено обвинение по 11 статьям Уголовного кодекса. Фактически это список самых тяжких статей.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

Преступление это не стоит отдельно от общей картины ситуации в регионе. В мае 2002 года произошло сразу несколько заказных убийств лидеров местных банд. В результате две ОПГ стали хозяевами в регионе. Они занимались интим-услугами, игорным бизнесом, незаконным оборотом спирта, нефтепродуктов, металла, наркотиков, биоресурсов, похищенных автомобилей, незаконной миграцией и многое еще чем.

Сотрудники Следственного комитета изучили почти три сотни «мертвых» уголовных дел, из них многими снова занимаются следователи, а 18 направлено в суд. В СКП говорят, что им не просто удалось раскрыть 26 из 28 заказных убийств - следователи сумели понять всю суть криминальных процессов в области: почему годами не раскрывались преступления, оперативное сопровождение по которым осуществлял именно УБОП.

Ответ был шокирующим - их просто некому было раскрывать: поддерживая активную связь с криминалом, здешний УБОП сам «крышевал» преступников. Это подразделение милиции под руководством своего начальника превратилось в гигантского спрута, контролирующего весь преступный мир Астрахани. Самы сотрудники милиции были провокаторами либо прямыми участниками криминальных разборок. Уже установлено следствием, что сотрудники УБОП делали показатели работы, подбрасывая оружие, боеприпасы и наркотики при обысках.

Начальник УБОП Салехов не стеснялся заниматься бизнесом, оформлять на себя кафе, гостиницы, сауны, объекты недвижимости. У областного милиционера оказалось 14 домов, в том числе за границей, 36 машин, миллионные счета в банках. Полмиллиона «карманных» денег при себе - в момент задержания. И настоящая осада здания следственного управления членами ОПГ, недовольными арестом своего лидера. Корреспонденту «РГ» в СКП рассказали, что противодействие расследованию оказывалось буквально со всех сторон. Кампания по компрометации коснулась всех, проводящих расследование. Когда информационная борьба не



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

дала результатов, криминал пошел на открытое противодействие, напав с оружием на следователя.

В общей сложности были привлечены к ответственности и отстранены от службы 16 сотрудников УБОП, а затем взяты под стражу 38 активных членов, в том числе лидеры двух действующих в регионе ОПГ. После того как Салехова арестовали, криминальные группировки в области не совершили больше ни одного преступления против личности.

*"Российская газета" (Московский выпуск) от 04 июня 2010 г. № 121 (5200).*

04 Июня 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507872>